	


        







Αρ.Πρωτ. 16/2016

Σκοποί - στόχοι και δραστηριότητες της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ

Από το 1997 λειτουργεί στην πόλη μας η «Πηγή Ζωής» ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ ΤΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ , μοναδική πρωτοποριακή οργάνωση στην Ελλάδα  με κύριο σκοπό :

1.  Να  προωθεί την ιδέα της εθελοντικής αιμοδοσίας με κάθε πρόσφορο μέσο .

2.  Να  συντονίζει και να προωθεί την προγραμματισμένη αιμοδοσία για τα άτομα  με Μεσογειακή Αναιμία- Θαλασσαιμία της πόλης μας, (400 στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης σε σύνολο 3.000 πανελλαδικά) που μεταγγίζονται με 2 μονάδες αίματος κάθε 15 ημέρες, ήτοι 12.000- 15.000 μονάδες τον χρόνο στη Θεσσαλονίκη  και 150.000 πανελλαδικά.

 Η ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ σήμερα  έχει 6.700 εγγεγραμμένους αιμοδότες -  καταγεγραμμένους  ανάλογα με την ομάδα αίματος τους. Με ηλεκτρονικό  σύστημα  τους  συντονίζει με βάση τις καθημερινές ανάγκες κάθε πάσχοντα, τους  υπενθυμίζει τηλεφωνικά και τους προγραμματίζει να αιμοδοτούν   στα αντίστοιχα νοσοκομεία. 

Τα τρία τελευταία χρόνια  από την ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ έγιναν κατά μέσο όρο 11.500 τηλεφωνικές κλήσεις ετησίως  και προσφέρθηκαν 4.000-5.000 μονάδες  αίματος περίπου, στα τρία νοσοκομεία της πόλης μας ( Ιπποκράτειο, ΑΧΕΠΑ, Αγ. Παύλο) όπου υπάρχουν  τμήματα  Μεσογειακής Αναιμίας. 

 Η κατευθυνόμενη αυτή εθελοντική αιμοδοσία, εξασφαλίζει στον πάσχοντα την προγραμματισμένη και ασφαλή  μετάγγισή του και αξιοποιεί την διάθεση κοινωνικής αλληλεγγύης του εθελοντή αιμοδότη. Ασφαλέστερος αιμοδότης, είναι ο συνειδητοποιημένος  εθελοντής αιμοδότης. 

3.Να προωθεί το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Ταξίδι στην Πηγή της Ζωής» με την συνεργασία της Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  μέσω του προγράμματος Αγωγής Υγείας και με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας με Αρ. Πρωτ. 158013/Γ7/13-12-2012. 

              Πρόκειται για ένα μάθημα – παιχνίδι με κινούμενα σχέδια, για παιδιά 10 – 12 χρονών, όπου με τη βοήθεια οπτικοακουστικών μέσων το παιδί μαθαίνει για το τι συμβαίνει μέσα στον ανθρώπινο οργανισμό , πως κυκλοφορεί το αίμα, ποια είναι τα στοιχεία του αίματος, και μέσα από την ασθένεια μιας συνομήλικης φίλης μαθαίνει για τον εθελοντισμό και την αξία της προσφοράς του αίματος.  

     Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει για κάθε τάξη 1DVD με κινούμενα σχέδια, 1 βιβλίο για κάθε δάσκαλο και 1 βιβλίο για κάθε μαθητή και παρέχεται εξ ολοκλήρου δωρεάν στα σχολεία από την ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ. 

      Από το 2013 δεκάδες σχολεία της Ανατολικής Θεσσαλονίκης, όλα τα σχολεία του Ν. Καβάλας για το 2016 καθώς και τα σχολεία του Ν. Καστοριάς για το 2015 και 2016 εφάρμοσαν το πρόγραμμα.  Οι μαθητές που το διδάχθηκαν, θα είναι μετά από λίγα χρόνια εν δυνάμει εθελοντές αιμοδότες . Η αιμοδοτική συνείδηση των παιδιών ενισχύεται και από τον διαγωνισμό αφίσας που έχει καθιερώσει η ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ , ο οποίος  εξάπτει τη φαντασία και τη δημιουργικότητα των παιδιών  στο θέμα της εθελοντικής αιμοδοσίας και της προσφοράς.

Εκδηλώσεις και  δραστηριότητες του Συλλόγου ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ:

· ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ με ομιλίες σε συλλόγους, σχολεία, εκκλησίες και άλλους μαζικούς φορείς για την Μεσογειακή Αναιμία (χαρακτηριστικά της νόσου, πρόληψη, θεραπεία κλπ) και την εθελοντική αιμοδοσία.

· ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ σε άτομα με Μεσογειακή Αναιμία και βιοποριστικές        ανάγκες, αλλά και του Συλλόγου Πασχόντων

· ΣΥΜΒΟΛΗ στην βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής και των συνθηκών νοσηλείας των ατόμων με Μεσογειακή Αναιμία.

· διοργανωση τελετησ βράβευσης Κάθε 4 χρόνια για τους εθελοντές αιμοδότες της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ με διάκριση σε όσους έχουν αιμοδοτήσει πάνω από  35 – 40 φορές. 

· διανομη έντυπου υλικού μαζί με το σύλλογο πασχόντων από Μεσογειακή Αναιμία στη .Δ.Ε.Θ και όχι μόνο.
· ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΙΜΙΑΣ, ΣΤΙΣ 8 ΜΑΪΟΥ, για την άμεση ευαισθητοποίηση του κοινού στους δρόμους της Θεσσαλονίκης. Συμμετέχουν σχολεία, πρόσκοποι και αθλητικές οργανώσεις ζωγραφίζοντας με την βοήθεια των μελών της ένωσης ζωγράφων Θεσσαλονίκης με θέμα τον εθελοντισμό, την αιμοδοσία, την ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ .

      Για την πρωτοποριακή της αυτή δραστηριότητα, η «ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ» : 

- Βραβεύτηκε από την Νομαρχία Θεσσαλονίκης   για διακεκριμένες πράξεις αρετής και προσφοράς προς το κοινωνικό σύνολο ( 4 Δεκεμβρίου 2005).

- Βραβεύτηκε από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας κατά την Παγκόσμια ημέρα εθελοντισμού ( 5 Δεκεμβρίου 2007). 

 -Ο Σύλλογος Ιστιοπλοΐας σκαφών ανοικτής θαλάσσης «Θανάσης Βαξεβάνης»  ενίσχυσε οικονομικά και αφιέρωσε την εκδήλωση του στην προώθηση της εθελοντικής αιμοδοσίας   (14 Δεκεμβρίου 2008). 

- Η ΧΑΝΘ αφιέρωσε τους κολυμβητικούς αγώνες «ΝΙΟΒΕΙΑ» στην ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ  με σκοπό να ευαισθητοποιήσει τον κόσμο στην εθελοντική αιμοδοσία και προσελκύσει νέους αιμοδότες  (Μάιος  2009).

 - Ο τραγουδιστής Νίκος Κουρκούλης, διέθεσε μέρος των εσόδων μιας βραδιάς από την εμφάνισή του σε κέντρο της πόλης μας για τους σκοπούς της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ.

- το Αμερικάνικο Κολέγιο «Ανατόλια» τίμησε την ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ για το έργο της , στα πλαίσια της εορταστικής εκδήλωσης της Ημέρας των Ευχαριστιών  ( 26 Νοεμβρίου 2009).

- Οι Ροταριανοί Όμιλοι  Θεσσαλονίκης  τίμησαν την ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ για το έργο της, για την εθελοντική και ανιδιοτελή προσφορά της προς το κοινωνικό σύνολο  (14 Μαρτίου 2010).

 - Ο παγκοσμίου φήμης τραγουδιστής Μάριος Φραγκούλης  αφιέρωσε όλα τα έσοδα της Συναυλίας του που έγινε στην αίθουσα τελετών του ΑΠΘ, για τους σκοπούς της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ. (Δεκέμβριο  2010)  .

-Βραβεύτηκε από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Εθελοντών Αιμοδοτών (ΠΟΣΕΑ) ( 27 Μαΐου 2010).

--Βραβεύτηκε από τον όμιλο  του ΟΤΕ  για το σημαντικό και  μοναδικό αντικείμενο της (27 Μαρτίου 2013).
-Βραβεύτηκε από τα Ελληνικά Πετρέλαια  για  την αξιέπαινη δραστηριότητά της. (27  Φεβρουαρίου 2014).

Τα έσοδα προέρχονται από:     
· Συνδρομές μελών, δωρεές ατόμων και ενισχύσεις διαφόρων φορέων,.

· Ετήσια κοπή βασιλόπιτας.

· Διοργάνωση Χριστουγεννιάτικου Bazaar από το 2012 μέχρι και  σήμερα σε αίθουσα της Χ.Α.Ν.Θ.

· Πολιτιστικές εκδηλώσεις (συναυλίες, παραστάσεις, συμμετοχή στον Ημιαραθώνιο της Θεσσαλονίκης).,

· Πασχαλινό Bazaar λαμπάδων που φιλοτεχνούνται από μέλη και εθελόντριες στα γραφεία του συλλόγου .

Η ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ δεν έχει καμία  ενίσχυση από κρατικούς φορείς.

Η οικονομική  ενίσχυση  της ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ  θα συμβάλει  ώστε να συνεχίσει το έργο της  προς όφελος των συνανθρώπων  μας που πάσχουν από Μεσογειακή Αναιμία – Θαλασσαιμία αλλά και όσων έχουν ανάγκη μεταγγίσεων. 

Τα γραφεία του συνδέσμου βρίσκονται στην οδό:

Αγίας Σοφίας 46, Θεσσαλονίκη, τ.κ. 54622

Τηλέφωνα: 2310- 284000, 2310/228-000,  FAX 2310 /280600

          e-mail: pigizois@hotmail.com  

e-mail  Προέδρου  elektra_kg@yahoo.gr
Με εκτίμηση

Για Το Δ.Σ.

   Η Πρόεδρος                 
                 

       Ο Γεν. Γραμματέας
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   Γραμματικοπούλου - Κολοκυθά                                                   Περιφάνης Βασίλειος             

        Ηλέκτρα                                                                      Επίκουρος Καθηγητής

                  Οδοντίατρος                                                                   Αιματολογίας ΑΠΘ

